

# TILTAKOZÁS

A Vajdasági Magyar Kultúrtaács 1953 október 19-én tartott plenáris ülésén legmélyebb felháborodással elítélte az egyoldalú angol-amerikai döntést a TSzT „A” övezetének Olaszország javára való jogtalan átengedése ügyében. Ebben Olaszország ellenünk irányuló agressziójának első lépését látjuk, amit csak megerősítenek az olasz képviselőházban azóta elhangzott nyilatkozatok és az olasz sajtó uszító cikkei. Jugoszlávia népei nem azért adták vérüket az elmúlt háborúban, a szövetségesek ügyéért is, hogy az idő kerekét vissza lehessen fordítani s hogy Olaszországot — Hitler és Mussolini fasiszta tömbjének háborús pillérét — most megjutalmazzzák, Jugoszlávia népeinek kárára Trieszttel, amelynek hátrországa mindig délszláv föld volt s amely a történelemben — az első világháború utáni idők rövid, de erőszakos és véres szakaszát kivéve — mindig a közép és délkeleteurópai államok kikötője volt.

A vajdasági magyarság, együttérezve hazánk többi népével — mélységes sérelemnek, fájó igazságtalanságnak találja ezt a rólunk-nélkülünk való döntést és tiltakozásának a világ nyilvánossága előtt is hangot ad. Elvászthatatlanok vagyunk ebben a kérdésben is Jugoszlávia többi népétől és készen állunk megvédésére mindent megtenni, ha kell életünket áldozni szocialista hazánk ügyéért.

## **A Vajdasági Magyar Kultúrtaács felhívása a választások küszöbén**

*Jugoszlávia dolgozói országgyűlési képviselő-választások előtt állnak. A hátralévő időszakban a választásokig a DNSzSz széleskörű aktivitást fejt ki a politikai felvilágosító, valamint a kultúr munka terén. Kultúr szervezeteink és kultúr munkásaink a DNSzSz tagjaiként komoly és hatékony részt kell, hogy vállaljanak ebben a munkában.*

*A magyar kultúregyesületek és kultúr munkások tevékenysége szintén nagymértékben hozzá fog járulni a magyar dolgozók felvilágosításához, kultúr színvonaluk emeléséhez, a kultúr értékek megismeréséhez és ezáltal közvetve a választások nagyobb sikeréhez. Nem a konkrét politika bevonásáról van szó a kultúr munkában, azonban nincsen a kultúr munkának egyetlen formája sem, amely ha tartalmilag megfelel a szocializmus és a demokrácia szellemének, ne járulna hozzá a dolgozók nagyobb politikai aktivitásához is választások előtt. Allandó és műkedvelő színpadaink értékes repertoárja, a falusí és egyesületi könyvtárak könyvtérjesztése és a jó könyv népszerűsítése és könyvtéraratók szervezetén keresztül, az irodalmi estek sikere, énekkarak és énekesek mősoros estjei stb. — mind láncszemei lehetnek a népművelődési tevékenységnek. Szervezzük meg minél sokoldalúbban ezt a tevékenységet és egyetlen kultúr munkás, tanügyi munkás, közéletünk bármely pontján lévő értelmiségi emberünk sem maradjon távol ettől a feladattól. Használjunk fel mindent az iskolai oktatástól a mősoros estek rendezményéig arra, hogy a kultúr munka, a népművelődési munka párhuzamosan haladjon a politikai felvilágosító munkával.*

*Szolgáljanak az elkövetkező napok arra, hogy kultúr életünk legfontosabb tevékenységeit kapcsoljuk össze Tartományunk más népeinek kultúr tevékenységével, hogy ezáltal is továbbfejlesszük a népek közötti egységet és testvériséget, és gátat vessünk a sovinizmus bármilyen jelenségének.*

*Rendezményeink jövedelmét fordítsuk a választási alap javára!*